



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ
OFICIUL FITOSANITAR MUREȘ

Jabor Rolland

Județul MUREȘ
Primăria com. Crăciunești
Nr. 1909 din 16.08.2020

Str. Dezrobirii .nr. 80 Tg.Mures, Jud.Mures, Tel/ Fax: 0265435245

BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 63 / 12.08. 2020

Vă recomandăm să aplicați tratamente chimice la vița de vie pentru prevenirea și combaterea atacului de **putregai cenușiu** al strugurilor, mană și făinare.

La începutul intrării în pârghă a strugurilor se aplică un tratament cu un fungicid sistemic sau translaminar cu acțiune preventivă și curativă, cu timp de pauză între 14 și 35 zile, folosind una din următoarele variante de tratament:

I) Un produs sistemic complex care combate concomitent cele trei boli:

CABRIO TOP	mana, făinarea, putregaiul negru, patarea neagra a vitei de vie	1,5 - 2,0 kg/ha	35 zile
UNIVERSALIS 593 SC	mana, făinarea și putregaiul cenușiu - efect secundar	2,0 l/ha	-
FOLIMORF	mana vitei de vie, putregaiul cenușiu, făinarea	2,0 kg/ha	40 zile

sau

Varianta II:

-un produs pentru putregai

CANTUS	Putregaiul cenușiu	1,0-1,2 kg/ha in functie de gradul de atac	21 zile
PROLECTUS	Putregaiul cenușiu	1,0-1,2 kg/ha	14 zile
TELDOR 500 SC	Putregaiul cenușiu	1,0 L/ha	14 zile

+ un produs pentru mană :

CURZATE F	mana	2,5 L/ha (in 1000 l apa)	-
ARMETIL COBRE (MANOXIN COMBI)	mana	2,5 kg/ha	21 zile
ALCUPRAL 50 PU	mana	1,5-2,0 kg/ha	21 zile
TRIUMF 40 WG	Mana vitei de vie	2,0-2,5 kg/ha	21 zile

+ un produs pentru făinare:

KUMULUS DF	făinarea	0,3%	28 zile
THIOVIT JET 80 WG	făinarea, excorioza vitei de vie (efect secundar asupra acarienilor)	3,0 kg/ha	28 zile
HELIOSULF	făinarea	7,5 L/ha	3 zile

Pragul economic de dăunare (PED) este pentru mană și făinare când se realizează o frecvență de peste 10% frunze simptome ale bolii.

In funcție de simptomele de atac se va alege una din variantele de tratament de mai jos.

Recomandăm o îmbăiere cât mai perfectă a ciorchinilor aplicându-se între 600-1000 litri soluție /ha.

Respectați cu strictețe timpul de pauză (de la aplicarea tratametului până la recoltare) pentru a nu afecta procesul fermentare a mustului.

Tratamentele se vor aplica în orele de dimineață sau seară, când plantele sunt uscate și temperatura aerului sub 25 °C.

Pentru tratament se pot folosi si alte produse omologate cu efect similar.

Efectuați în prealabil testul de compatibilitate!

Nu se vor trata culturile destinate consumului curent.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro>
Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului fitosani și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa <http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>

RESPECTAȚI NORMELE DE TEHNICA SECURITĂȚII MUNCII, PROTECȚIA ANIMALELOR, ȘI A MEDIUL INCONJURATOR !

COORDONATOR
Dr. ing. Rogăceanu Marian



INTOCMIT,
Costea Gherghina